

东莞理工学院赴台出访情况报告

市台湾事务局：

根据我校与台湾中国文化大学和佛光大学达成的合作协议精神，我校 17 年春季学期共 13 位赴台交流生分别前往上述两校进行交流学习。为确保交流生项目顺利开展，落实赴台交流生的学习及生活安排、课程选择等具体事宜，尤其是落实学生在台期间安全管理，应台湾中国文化大学邀请，根据出访实际任务，我校派出教务处教务科科长祝慧同志、港澳台事务办公室黄为同志和邝靖军同志作为我校赴台交流学生团的带队教师，于 2017 年 2 月 12 日至 18 日赴台进行教学安排和学习生活管理等对接事宜，监控交流项目进展情况。出访人员在台期间严格遵守国家和省市相关涉台法规和纪律，遵守当地法律法规，并在顺利完成既定目标后，于批准的时间内按时返回。现将有关出访情况汇报如下：

为保证所有赴台交流生的安全出行和抵台后顺利入学选课，我办对此次赴台交流生项目进行了精心组织和安排，三位带队教师于 2 月 12 日带领赴中国文化大学共 10 名交流生以及我校赴台随队管理老师谈娟同志、蔡晓航同志一行 15 人经香港搭乘飞机安全抵达台湾。赴佛光大学 3 名交流生分别于 2 月 16 日也安全抵达，顺利办理了报到入学和住宿等手续。三位带队老师赴台湾

各合作高校协调赴台学生的注册报到、教学安排和选课情况以及学习生活管理对接等事宜，特别是详细调研了中国文化大学、佛光大学 2 所高校的学生学习生活设施、安全管理等情况。带队老师还走访了淡江大学等合作高校的两岸合作交流部门，就交流生项目等合作事宜进行了座谈。

2 月 12 日下午 16 时，全体赴台出访人员顺利抵达台北，护送同行交流生和随队老师乘坐接机专车前往各自学校报到。

2 月 13 日上午，根据行程安排，我校出访人员前往中国文化大学，实地检查了我院交流生的宿舍和生活设施情况，并与中国文化大学大陆事务处陈佩玲处长以及陆生管理部门老师先就报到、注册和选课进行了对接；同时双方还就进一步开展两校师资交流、培训等事宜进行了讨论。下午，我校出访人员与我校赴中国文化大学全体交流生和随队老师谈娟同志进行了座谈，对此次交流学习的任务、纪律和注意事项等再次进行明确。

2 月 14 日上午我校出访人员前往台北科技大学两岸事务处进行拜访，与该处处长和陆生事务组组长及交流生项目负责老师就两校交流生项目合作的最新情况进行了沟通，双方一致同意巩固原有交流生项目的良好发展势头，加强两校交流生项目的前期沟通和准备工作。同时双方还讨论了师资交流互访和合作研究等校际合作事宜。下午，全体出访人员前往淡江大学台北校区，与

淡江大学成人教育部大陆交流生项目主管李国印老师举行了座谈。双方就此次交流生工作情况进行了交流和检讨，双方就下一步两校交流生项目的准备、申报工作进行了讨论，一致同意进一步完善交流生选拔和申报流程，进一步巩固现有两校交流生项目合作。

2月15日上午9:00，我校全体出访人员乘火车前往桃园市中原大学进行访问。11:00左右抵达中原大学，出访人员拜访了中原大学两岸事务处，与该处黄文宗处长和交流生项目负责人龚华老师举行了座谈。双方总结了上学期两校首批交流生合作的相关经验，检讨了本学期双方在交流生项目申报工作中的不足，一致决定下学期交流生项目前期准备阶段，双方将加大沟通和协调，将申报准备工作做好做扎实。下午，在龚华老师的陪同下，全体出访人员实地调研了中原大学图书馆、交流生校外公寓等交流生学习、生活设施，并就交流生在台期间安全管理和生活服务等进行当面了解。调研结束后，出访人员乘火车返回台北驻地。

2月16日上午，全体出访人员乘坐火车前往宜兰市，于12:00抵达佛光大学，对该校进行访问。出访人员拜访了佛光大学两岸事务处，与该处陆生事务组组长詹雅雯和交流生项目负责人肖慧茹老师举行了座谈。双方各自介绍了双方学校两岸交流生项目发展的最新情况，讨论了佛光大学交流生来莞交流学习等合作事

宜。下午，在詹雅雯、肖慧茹两位老师陪同下，全体出访人员前往位于礁溪市区的交流生公寓，实地查看了我校三名交流生的宿舍，了解了学生上课通勤的交通安排等情况。下午约 5 点，我校三名交流生乘坐佛光大学接机专车由台北桃园机场顺利抵达佛光大学交流生公寓，全体出访人员在公寓热情迎接了同学们的到来，协助他们办理领取生活用品、入住宿舍等手续，并一起参加了佛光大学为交流生举行的欢迎仪式暨说明会。

2 月 17 日上午，全体出访人员乘坐火车前往花莲，拜访了东华大学两岸事务主管部门和大陆学生服务组，与相关负责人举行了座谈。双方各自介绍了本次交流生项目申报过程中遇到的问题，一致同意将继续推动包括学生交流项目在内的两校各项交流合作。本学期，我校交流生随队管理老师蔡晓航同志将在东华大学开展一学期的交流与学习，出访人员就蔡晓航老师在东华大学交流学习期间的相关安排与对方进行了进一步对接和确认。下午 15:00，全体出访人员搭乘火车返回台北。

2 月 18 日上午，全体出访人员乘车前往台北桃园国际机场，于当天下午 14:30 搭乘飞机返回广州，然后搭车按时顺利返回东莞。

此次出访达到了预期目的：一是 13 名学生在带队教师的带领下，顺利完成在各自交流高校的报名、注册、选课和住宿安置，

快速融入学习交流环境；二是对接了我校本学期两位随队管理教师在台期间的交流学习和生活安排；三是与台北科技大学、淡江大学、东华大学和中原大学等合作院校就交流生项目的下一步如何开展进行了沟通。

2017年2月23日

东莞理工学院